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Обеспечение доступа                                                                             в здание МБОУ «Тугустемирская СОШ»                          инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
· Паспорт доступности для инвалидов в МБОУ «Тугустемирская СОШ» и предоставляемых услуг в сфере образования


Условия обучения инвалидов                                                                                     и лиц с ограниченными возможностями здоровья
     Для обеспечения "равного доступа к образованию", для всех обучающихся, с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей, в школе созданы специальные условия, в т.ч. доступ в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ).
    Территория школы асфальтирована, имеет твердое покрытие.

    В настоящее время в школе нет обучающихся, которым требуются специальные технические средства для обеспечения доступа в здание образовательной организации. Но при необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо из числа персонала МБОУ «Тугустемирская СОШ».

    В учебном процессе для обучающихся с ОВЗ используются специальные адаптированные образовательные программы, индивидуальные методы обучения, коррекционные занятия с педагогом - психологом. Возможно обеспечение удаленного доступа обучающихся к учебно-методическим материалам в электронной форме с применением дистанционных технологий. Адаптированная программа разрабатывается с учётом особенностей развития каждого ребенка индивидуально. Основной целью является коррекция нарушений развития и социальной адаптации. Разработкой адаптированной программы школа занимается самостоятельно. Основой для разработки программы является ФГОС.
     При наличии медицинских показаний и соответствующих документов (справка - заключение ПМПК, ВК) для инвалидов и лиц с ОВЗ организуется индивидуальное обучение на дому по индивидуальному учебному плану в соответствии с заключением медицинской организации о состоянии здоровья и заявлением в письменной форме родителей (законных представителей).

     МБОУ «Тугустемирская СОШ» укомплектовано квалифицированными педагогическими кадрами, осуществляющими коррекционно- развивающую деятельность. Педагоги школы прошли обучение на курсах повышения квалификации по вопросам организации образовательного пространства обучающихся с ОВЗ.
