«Первый опыт по реализации программы элективного курса «Индивидуальный проект» в 10-11 классе в рамках деятельности Центра образования цифрового и гуманитарного профилей
 «Точка Роста»
Школьный курс «Индивидуальный проект», реализуемый в рамках программы ФГОС СОО, изучается в нашей школе  на протяжении 2-х лет в 10-11 классах.

Цель курса: мотивация учащихся на самостоятельный поиск решения проблемных вопросов, закрепление УУД на практике, подготовка выпускников к самостоятельной жизни

Планируемые результаты: создание и презентация проекта, как продукта исследовательской деятельности 

Учащиеся 10 и 11 класса на протяжении учебного года работали индивидуально, вели исследовательскую работу по определённой, выбранной самостоятельно теме, с учётом её актуальности в современном мире, а также, исходя из своих интересов и будущей профессиональной деятельности. 
 Учебные занятия проходили в помещении для организации проектной деятельности Центра Образования цифрового и гуманитарного направлений «Точки роста».  В процессе создания проекта использовалось оборудование кабинета: каждый из учащихся работал за индивидуальным ноутбуком, подключенным к сети интернет,  с наушниками, а также были задействованы видеопроектор и экран, за каждым учащимся закреплено своё рабочее место. Таким образом, были созданы все необходимые условия для занятий исследовательской деятельностью и оформления её результатов в формате индивидуального проекта.

Полученный результат:
Каждый из учащихся 10 и 11 класса создал индивидуальный проект по выбранной теме. Работы были сданы на проверку, руководителем дана рецензия на каждую работу.
Презентация проектов прошла в форме индивидуальной защиты в учебном кабинете Центра Образования цифрового и гуманитарного направлений «Точки роста».
На этапе рефлексии был проведён анализ работ (самооценка и взаимооценка).

Темы исследовательских проектов: 
-   «Исчезающие виды животных в мире» (экологическая проблема)
-  «Роль гаджитов в современном мире» (технический прогресс)
- «Родной свой край – люби и знай!» (проблема исчезновения малых деревень)
-  «Угроза жизни на Земле» (экологическая проблема)



